

## Subotički Nogometni Popsavez najzad je dobio dostojnog pretsjednika

Na dan 5 srpnja zakazana je glavna skupština Popsaveza. Taj datum zapisao je sebi svaki športaš. Doći na godišnju glavnu skupštinu Popsaveza pravo je uživanje. Tu se mogu vidjeti i čuti svakovrsne stvari. Da tajnik sam sebe hvali u svom izvještaju, da publika zviždi i dere se na prvog sekretara, da neki delegat spapči po 7—8 punomoćja, da pretsjednik ne može doći do riječi uslijed „burnih ovacija“ prisutne publike itd. Kad sve ovo čovjek vidi i čuje može se nasmiјati do mile volje i to besplatno, a to danas u doba krize puno znači.

Svijet se počeo dosta kasno kupiti. Bilo je već 9 sati, a publike u prostorijama „Loj-je da“ vrlo malo. To je pravo čudo. Običaj je da sada bio da se publika skupi na pola sata do sada bio da se publika skupi na pola sata prije skupštine. No u našem športu sve se mijenja, pa tako se i ovo izmijenilo. Neki funkcioneri Popsaveza počeli su se radovati nedolasku publike. Oni znaju da im je jedini spas u tome, ako publika ne dođe, jer samo tada će ih mimoći „burne ovacije“ koje im u svakoj zgodi priređuje športska publika. No u prevarili su se. Poslije 9 sati sala se počela puniti i ubrzo je dobila svoj izgled kao na ranijim skupštinama.

Nešto malo posli 9 sati g. Lauš I potpretsjednik Popsaveza otvara godišnju glavnu skupštinu. On pozdravlja izaslanika vlasti, delegata J. N. S.-a g. Hadžiju i delegate pojedinih klubova. Ukratko objašnjava prisutnima da je on — kao prvi potpretsjednik — primoran, da otvori skupštinu pošto se pretsjednik još ranije zahvalio. Zatim poziva g. Hadži, da preuzme daljnje vođstvo glavne skupštine. Delegat JNS-a to odbija motivirajući s tim, da će kasnije preuzeti pretsjedničko mjesto, a za sada neka na svom mjestu ostane i dalje g. Lauš.

Poslije toga čitaju se telegrami upućeni Nj. V. Kralju, Ministru fizičkog vaspitanja i JNS.

Pretsjedavajući g. Lauš saopštava prisutnim delegatima, da se prelazi na izbor verifikacionog odbora, dva perovodje i dva ovjerovača. U verifikacioni odbor ušla su ova gospoda: Avramov, Čosić, Vinterštein i Segedinski. Perovode: Terzin i Periškić. Ovjerovači: Šovljanski i Čosić.

Poslije izbora, ovaj odbor povukao se na ispitivanje podnetih punomoćja. Nakon 15 minuta rada prisutnim delegatima se saopštava, da je prisutno 30 delegata koji zastupaju 55 klubova. Nakon ovog saopštenja prešlo se na klubovni red. Čitanje izvještaja tajnika, blagajnika i nadzornog odbora. No kako je JNS još lanjske godine domio to „pametno“ rješenje, da sve izvještaje čita jedno lice, tu lakvu dužnost obavio je Segedinski pošto je on najbolje upoznat sa cijelim radom Popsaveza, a naročito sa blagajnom. Prvo je počeo čitati izvještaj tajnika. Govori o nastojanju Popsaveza, da se ukinu takse koje teško pritiskuju naš šport. No sva ova nastojanja Popsaveza kod nadležnih ostala su bez uspjeha. Zatim dolazi najglavniji dio izvještaja Segedinskog: hvalisanje samog sebe. On je sebe u svom izvještaju pretstavio kao mučenika koji žrtvuje sve za šport, a za uzvrat dobija razne pogrde, psovke, podvaljivanja i t. d. Svoje športske protivnike nazvao je destruktivnim elementima i ljudima koji se rukovode u radu isključivo ličnim interesima. Sve ono što se stavlja niemu na teret, on je to bacio na svoje protivnike, a one hvale koje pripadaju njegovim protivnicima on ih je vindicirao sebi. Izmijenio je uloge i ništa više. Poslije toga govori o popsavaznom prvenstvu, broju klubova, kaznama igrača, klubova i sudija i t. d.

Kada je sve ovo pročitao Segedinski je odmah prešao na blagajnički izvještaj, a da ništa prethodno nije najavio. Prisutni delegati i publika su zinuli od čuda čim se čulo, da čita o nekim izdacima i prihodima. Po tome su pretpostavili, da se radi o blagajničkom izvještaju. Ovaj nagli prelaz na blagajnički izvještaj ima svojih razloga. Čim je u pitanju blagajna Segedinskom je dosta. On bi najviše volio izostaviti izvještaj blagajnika, jer ni najmanje ne voli polagati račun o vođenju blagajne. To su škakliive stvari i najbolje ih je obaviti između četiri oka. Zar ne Segedinski? Osim toga on je ove cifre tako brzo pročitao, da ga niko nije mogao razumjeti. Jedino što se moglo čuti to je „i 25 para ili 50 para i t. d.“ Koliko se para utrošilo to se moglo čuti ali broj utrošenih dinara vrlo teško ili nikako.

Pošto se Segedinski uputio u čitanje izvještaja, on je pročitao i izvještaj nadzornog odbora. Ovaj odbor — što je i razumljivo — našao je da je sve u redu i da su svi računi na svom mjestu. Istina stavio je jedinu zamjerku, da blagajničke knjige nisu vođene po najnovijim trgovačkim pravilima. Opet te proklete blagajničke knjige. Uvijek se baš tamo dese neke nepravilnosti. To je pravi peh. Čovjek bi mogao i nešto zlo pomisliti.

Pretsjedavajući Lauš pita prisutne delegate, da li usvajaju jednoglasno izvještaj ili imaju staviti kakve primjedbe. Uzima riječ g. Jovanović Vukale delegat Žaka. On iscrpno kritizira svaku tačku Segedinskog izvještaja. Prvo napada to, što je Segedinski čitao sva tri izvještaja i što je sebe počeo jako hvaliti. Zatim kritizira da je broj reprezentativnih utakmica u ovoj godini vrlo malen. Da su dva kluba ili igrača koja su učinila iste prekršaje kažniena po istom š-u a sa različitim kaznama. On to nerazumije. Zatim kritizira osnivanje „Jugoslavenskog i Sjevernog Kupa“. Pita Popsavez šta je učinio protiv ovog. Na kraju napominje to, da je bilo govora o tome, da će u kvalifikacionim utakmicama učestvovati i drugoplasirani klub Subotice i da je neki funkcioner Popsaveza i primio pare, da tu stvar uredi. No sve se odigralo po starom. Nije se moglo izaći u susret tom klubu. Svoju interesantnu kritiku g. Jovanović završio je ovim riječima: „Izvještaj Segedinskog je žalostan, ali je vjerna slika rada Popsaveza, jer se od ove

uprave ne može ništa bolje očekivati.“

Nestor Segedinski uzima riječ, da bi odgovorio na kritiku g. Jovanovića, ali taj njegov odgovor je upravo mizeran i takav odgovor može dati samo jedan Segedinski i niko više.

Poslije Segedinskog uzima riječ delegat Hajduka g. Ivković Ivandekić Lazo. On predlaže, da se izvještaj Segedinskog podijeli u dva dijela. Prvi dio u kojem se govori o športu neka se primi, a drugi u kojem je Segedinski pjevao sebi slavopojke neka se odbaci kao neumjestan.

Pretsjedavajući Lauš odbija ovaj prijedlog. Zatim on poziva prisutne delegate, da oni koji primaju izvještaj u cjelini neka se dignu, a oni koji su protiv neka siede. Sada se odigrala najžalosnija scena ove skupštine. Niko od prisutnih delegata nije se digno, što znači da niko ne odobrava izvještaj. No g. Lauš je ubrzo probudio prisutne delegate. Počela su se čitati njihova imena i svaki je ponaosob morao se izjasniti za ili protiv izvještaja. Poslije obavljenog čitanja ustanovljeno je, da je za izvještaj Segedinskog glasalo 49 delegata, a protiv 5.

Zatim je data razriešnica staroj upravi. Pretsjedničko mjesto zauzima g. Hadži. On prvo odgovara na primjedbe g. Jovanovića u pogledu „Jugoslavenskog Kupa.“ Naime on tvrdi, da JNS nije preduzeo nikakve korake protiv osnivača Jugo-kupa zato, jer Jugo-kup niti zvanično ne postoji. To je djelo privatne inicijative. Klubovima je po pravilima dozvoljeno, da se grupišu i igraju prijateljske utakmice. Cijelo težište ove stvari leži u tome.

Zatim se prelazi na obrazovanje kandidacionog odbora u koji su ušli gg.: Čosić, Vinterštein, Jakovljević, Kromer, Avramov, Periškić i Segedinski. Poslije dugog vijećanja g. Periškić je počitao listu novopredložene uprave koja glasi ovako: Pretsjednik: Segedinski Nestor, I potpretsjednik: Puljević Blažo, II potpretsjednik: Lauš Rude, tajnik I: Feis Antun, II tajnik: Radovanović Svetolik, III tajnik: Pavlović Milutin, blagajnik I: Mesaroš Antun, blagajnik II: Filinger Aleksandar. Članovi uprave: Čosić, Lulić, Vinterštein, Kromer, Frenkel, Šandor, Heht, Jakovljević, Bojić, Švarc, Darlić, Terzin.

Nadzorni odbor: Avramov, Ostojić, Vuković.

Pretsjedavajući g. Hadži pita prisutne da li se novopredložena uprava aklamacijom prima ili ne. Pošto su se neki delegati usprotivili prešlo se na tajno glasanje. Od 52 preddata listića, 44 je za novu upravu, a 7 protiv, dok je jedan listić prazan.

Poslije izbora nove uprave g. Hadži predaje mjesto novom pretsjedniku Segedinskom. On je bio „pozdravljen“ od prisutne publike sa takvom bukom, galamom i zviždanjem, da se ništa nije moglo čuti šta je g. pretsjednik govorio. No ono što se čulo to je najvažnije. Segedinski izjavljuje pred svim delegatima i publikom da se pretsjedničkog



mjestu primio samo zato, što u SNP postoji praksa, da pretsjednici u toku godine podnose ostavke. On želi tu praksu prekinuti, jer ne misli podnijeti ostavku. (Bura od smijeha.) Zatim da će on raditi u interesu športa kao što je to i do sada činio (O ironijo). Ovim svojim govorom Segedinski je pokazao svu svoju spremu i znanie.

Novi pretsjednik saopštava da prelazi na posljednju tačku dnevnog reda: predlozi i eventualije. Prvi uzima riječ g. Dolianin delegat Sanda. On skreće pažnju novoj upravi, da prilikom zgrupisavanja klubova po razredima treba pozvati sve naše klubove na jednu zajedničku konferenciju, gde bi se oni sami međusobno sporazumjeli po ovom pitanju. On drži, da je to mnogo bolje, no da sam Potsavez u ovoj stvari rješava. Time bi otpale mnoge žalbe i velike takse na njih. — Pretsjednik Segedinski odbija ovaj prijedlog s motivacijom, da je klubove teško skupiti na zajedničku konferenciju, a u pogledu taksa na žalbe saopštava to, da 100 dinara nije mnogo za klubove. (Opet smijeh.)

G. Đuričin moli novu upravu da pri novoj

raspodjeli provincijskih drugo-razrednih klubova više vode računa o njihovim interesima. Po staroj raspodjeli klubovi su često putovali morali putovati na udaljena mjesta i time stvarali sebi velike izdatke koje nisu mogli pokriti.

Pretsjednik Segedinski da bi „obradovao“ provincijske klubove izjavljuje im, da će na njih udariti izvjestan prirez iz razloga, jer su neozbiljno shvatili utakmice u korist Potsaveza, te se željeni finansijski efekat nije postigao. Ovo im je sigurno protuusluga od novog pretsjednika što su glasali za njega.

Zatim Segedinski stavlja predlog, da se cvlasti Upravni odbor, da izradi projekat pravilnika za osiguranje igrača. Po njegovom mišljenju to je vrlo važna stvar.

Da li su ovi prijedlozi usvojeni ili ne, to niko ne zna jer u sali je vladao takav „mir i uzoran red“ da se ništa nije čulo.

Pošto prijedloga više nije bilo Segedinski je naglo napustio salu zbog „skromnosti“, jer mu je bilo dosta od ovacija i komplimenata koje je dobio u toku glavne skupštine.

## Jedan lijep gest

Na prijateljskoj utakmici BSK—Jugoslavija dešavale su se svakojake stvari. Igrači su se međusobno udarali i nogama i rukama, a sudija je pravio početničke griješke. Naravno da sa ovakvom utakmicom nije mogao biti zadovoljan niko. Publika je svoje negodovanje izrazila na samom igralištu zviždanjem i raznim povcima na sudiju i igrače, a štampa je to učinila sutradan u svojim novinskim stupcima. Štampa se naročito oborila na sudiju g. Živkovića tvrdeći da je on glavni krivac ovakve toreadorske igre. Njemu se na teret stavljalo to, da je bio neobjektivan i da je očito navijao za BSK. Baš uslijed te neobjektivnosti on mnoge grubosti i druge nepravilnosti BSK-ovih igrača nije htio kažnjavati. Igrači Jugoslavije uvidjevši da sudija dozvoljava mnoge nepravilnosti BSK-ovim igračima, oni su počeli reagirati na isti način. Tako se igra ubrzo pretvorila u cirkus, gdje se moglo vidjeti mnogo što šta, što nema nikakve veze s fudbalom.

Ovakvo pisanje športske štampe nije se sviđjelo sudiji Živkoviću. Naročito ga dirnulo to, što je štampa tvrdila da je on neobjektivan i da je namjerno činio grube griješke. Da bi savjest bila čista i da bi sačuval glas ispravnog i objektivnog športaša podnio je nadležnom sudijskom forumu pri JNS-u molbu da se protiv njega povede istraga. Cilj ove istarge je taj da se utvrdi njegova objektivnost ili neobjektivnost. U slučaju da rezultat istrage bude nepovoljan na njega t. j. da se utvrdi da je on namjerno griješio, on u svojoj molbi izričito traži to, da bude što strožije kažnjen. Glavni dio njegove molbe sadržava ovo:

„...Pošto postoji takav forum koji zaista vodi računa o dobrom glasu naših loptačkih sudija, a taj forum je Sudski odbor JNS-a, to mi je čast podneti tome forumu ovaj akt i umoliti ga:

1. Da se protivu mene povede kazneni postupak, ispita moj rad i moja ispravnost, kao i stručna primena pravila na ovoj utakmici;

2. da se u svoj strogosti protivu mene primene propisi § 92 Pravila sudija JNS-a, s obzirom na to da u sudijskim redovima u Beogradu zauziman položaj pretsjednika S. o. BLP-a i zato treba da služim kao primjer mladim kolegama i

3. da me S. o. JNS-a odmah po prijemu ove moje prestavke suspenduje od sudjenja i vršenja funkcija u S. o. BLP-a, kako se ne

bi posumnjalo da sa toga položaja mogu da utičem na vođenje postupka protivu mene.

Nalazim da su ove moje želje potpuno ispravne i u duhu časti jednog čoveka i loptačkog sudije, koji do danas, poslije šest godina rada, ni jednom nije imao prilike da čuje da je neko ma i najmanje posumnjao u njegovu ispravnost i objektivnost, te se nadam i energično molim S. o. JNS-a da po mome traženju u ovome aktu u svemu dalje po pravilima postupi...

Ovako se šta kod nas do sada nije nikada desilo. Jedan sudija koji je mnogo griješio na utakmici — što on sam priznaje — traži da se povede postupak protiv njega i da bude što strožije kažnjen u slučaju ustanovljenja njegove neobjektivnosti. Zbilja čudnovata stvar. U današnjem sudijskom kadru da ima ovakvih sudija!!! To nam ne ide u glavu. Mi smo bili svjedoci hiljadu i hiljadu slučajeva gde su se iste ili gore stvari dešavale no na utakmici BSK—Jugoslavija. Uzrok ovakvim nešportskim ispadima takođe je bio sudija koji se svim silama trudio da bude što neobjektivniji. Pa šta se desilo? Publika je zviždala i derala se na sudiju koliko god su joj snage dozvoljavale. Razne pogrde i psovke bacane su u lice sudiji. No još to nije sve. Poslije utakmice publika je čekala sudiju da ga natuče i u slučaju manje opreznosti policajaca sudija je to i doživio. I to još nije sve. Sva športska štampa — izuzimajući onu zagriženu klubštvom i skroz neobjektivnu — žigosala je sudiju kao glavnog vinovnika svih nereda i nešportskih ispada na igralištu. Dakle svi oni kojim šport leži na srcu jednodušni su u tome da je sudija jedini i glavni krivac što su naše utakmice prestale biti športske.

Pa šta se dešava u ovakvim slučajevima? Sudija šuti i ne daje od sebe ni znake života. Ni najmanje ga ne dira pisanje športske štampe i negodovanje publike. Njegova je savjest mirna. Njemu ni na kraj pameti ne pada to, da on moli nadležni forum da izvidi njegovu krivicu i da ga kazni. Baš naprotiv, on čeka drugu zgodnu priliku da bude još neobjektivniji. On vrlo dobro zna u koliko više griješi na štetu nekih klubova, u toliko mu više raste glas „dobrog“ sudije. Prkositi i oštetiti neke klubove — koji ne góde nekim upravljačima športa — nagraduje se. Iz tih razloga naše sudije ni najmanje ne dira objektivna kritika već naprotiv oni ostaju prema njoj hladni i neobazrivi. Njima je važno to da su oni zadovoljili svoje dobroćinitelje, a šta će pisati štampa i činiti publika za njih je sporedno. Zato se naš sudij-

ski kadar sve više srozava umjesto da se kvalitativno popravlja.

Slučaj sudije g. Živkovića ne smije biti nezapažen. On mora biti debelim slovima zapisan u anale našeg športa. Njegova važnost leži u tome da se u doba punomoćja i sudijskog tutorstva nalaze takve sudije koje dira objektivna kritika, negodovanje publike i koji žele da povuku sve konzekvence za nepravilno vršene povjerene im dužnosti.

## VIJESTI

**Grgac, Fiket, Ljubić i Abulnar** poznati naši biciklisti otputovali su za Pariz. Oni će učestvovati u tri „Tur de Frans“. Trke počinju 7. srpnja, a završavaju se 2. kolovoza.

**Jugoslovenski Nogometni Savez** kaznio je zagrebačku Konkordiju novčanom kaznom od Din. 2000 zbog toga, što nije nastupila na utakmicama za državno prvenstvo. Šta je sa kaznom splitskog Hajduka?

**12. srpnja reprezentacija Jugoslavije** igraće dvije utakmice, to jednu u Carigradu protiv reprezentacije Turske, a drugu u Beogradu protiv reprezentacije Bugarske. Protiv Turske Savez je odredio slijedeći tim: Jakšić, Higl, Matošić, Arsenijević, Stevović, Lehner, Tirančić, Vujadinović, Marjanović, Sekulić, Tomašević. Rezerve Spasić, Mijtrović, Valok i Sarić. Protiv Bugarske Savez je odredio ovaj tim: Glazer, Radovanović, Belošević, Kovačević, Gajer, Đokić, Medarić, Detlinger, Lešnik, Božović, Kokotović. Rezerve: Urh, Lukić, Jazbinšek i Zečević.

**Izvanredna skupština JNS-a** održaće se 9. kolovoza u Beogradu. Jedina tačka dnevnog reda je pitanje državnog prvenstva.

**Džoe Luis ponudio je Maks Šmelingu** revanš za mjesec rujan. Šmeling je ovu ponudu odbio, jer se sprema za susret s Bradokom.

**Uprava grada Beograda zabranila je** uporabu tribina na igralištu BSK-a, jer da novopodignuti krov ne pruža dovoljnu sigurnost za gledaoce.

**100 metara je pretrčao Amerikanac Jese Owens** u vremenu 10,2 sek. prilikom prvenstva studenta. Ovaj rekord nije priznat, jer je za vrijeme trčanja puhao jaki vjetar u leđa.

**1 i četvrt milijuna dolara ponuđeno je** da se borba za titulu svjetskog prvaka u boksu između Šmelinga i Bradoka održi u gradu Ohio (Amerika).

**Novi svjetski rekord u plivanju postavio je** Amerikanac Flanagan na 880 jarda sa 10:07.

**Na Olimpijadi u Berlinu učestvovali će 53 države.** Od tih su samo tri koje će nastupiti u svim vrstama športa i to: Njemačka, USA i Mađarska.

**Poljska će na Olimpijadi biti zastupana u slijedećim disciplinama:** laka atletika, trčanja na 200, 400, 800, 1500, 5000, i 10.000 metara, maratonskoj trci, hodanju na 50 kilometara, skakanju u vis, s motkom, bacanju kugle, koplja i traskoku. Dama će nastupiti na 100 metara, disku i koplju. Poljaci će još učestvovati u dizanju utega, mačevanju, gimnastici, gadanju, jahanju, boksu svih kategorija, u plivanju štafeta 4x400 metara, veslanju, jedrenju, biciklistici i vjerovatno u fudbalu.

**Turnir profesionalnih teniš igrača održaće se** u Parizu od 2 do 5. srpnja. Za turnir su se do sada prijavili: Koše, Ramijon, Marsel, Estrebo, Burke i još neki. Očekuje se prijava Tildenove grupe, a takođe i dolazak američkog majstora Vinesa.

**Na kongresu međunarodne lakoatletske federacije,** koji je održan 29. lipnja u Berlinu, priznati su ovi evropski rekordi: 100 m. Berger (Holandija) 10,3; 400 m. Lidel (Engleska) 47,6; 800 m. Hanson (Engleska) 1:49,8; 1500 m. Bekali (Italija) 3:49; 5000 m. Letinen (Finska) 30:06,2; 4x100 Njemačka 40,8; 4x400 Engleska 3:11,2; 400 m. s preponama Fasel (Italija) 52,4; disk Šreder (Njemačka) 53,10; koplje Jervinen (Finska) 76,66; skok s motkom Hof (Norveška) 4,25; desetboj Sivert (Njemačka).

**Kajt Vingrad američka plivačica postavila je** nov svjetski rekord na jednoj milji s 24 minuta 7,2 sekunde.

**Greta Frederiksen (Danska)** postavila je nov svjetski rekord u plivanju na 1500 metara slobodni stil u vremenu 22,36,7 minuta.

**Nina Dumbodze postavila je** nov svjetski rekord u skoku a dalj. Ona je skočila 2 metra i 59,5 cm.

**Reprezentacija Beograda završila je** svoju turneju po Poljskoj s aktivom od Dinara 18.000.

**Skupština Beogradskog Loptačkog Potsaveza** održaće se 2. kolovoza.

**Reprezentacija Beograda odlazi na** turneju po Čehoslovačkoj. Beogradani će igrati u Zlinu, Moravskoj Ostrovi i Brnu.



# Sličice sa Olimpijada

Olimpijske igre su najveličanstvenije i najznačajnije sportske priredbe na svijetu. To je skup svih nacija kod kojih se zna za sport i koje imaju i najmanje materijalnih sretstava da svojim sportistima omogućе dolazak na ovakve priredbe. Svaka država gleda da ona organizira olimpijske igre ako pak ne, onda da pošalje svoje najbolje sportiste. Olimpijske igre nisu samo sportske već i propagandističke priredbe. Za to se na njih i polaže tolika pažnja. Osvojiti prvo mjesto u nekoj disciplini znači biti zabilježen u sportske anale svih učesnika sa raznih kontinenata. To vrijedi mnogo više no bilo koja propaganda koja je ipak lokalizirana i ne može dospjeti na sve četiri strane svijeta. Tu baš leži ogromna važnost olimpijskih igara.

Na Olimpijadi skupljaju se sportisti svih mogućih rasa i jezika. Bijelci, Crnci, Žuto-kožci i Crvenokožci čine jednu zajedničko društvo. Ništa im nesmeta to, što su različitog oblika i kože. Osim toga većina sportista ne zna drugi jezik osim maternjeg. To naročito važi za sportiste manjih i primitivnijih država. Baš uslijed toga dešavaju se vrlo interesantne stvari s jedne strane između njih samih, a s druge između njih i domaćeg stanovništva. Mi smo odlučili da u našem listu iznesemo neke interesantne sličice sa Olimpijada održanih u raznim velikim gradovima svijeta.

Mi ćemo početi sa prvom Olimpijadom koja se održala u Atini, glavnom gradu Grčke. Godine 1896 uspelo je Grcima poslije teških briga, da rešljivošću velikog mecena i požrtvovanog patriote Georgios Aferoffa, sagraditi stadion, koje mu što se tiče ljepote nema premca ni sada na cijelom svijetu. Naravno da su moderni stadioni građeni poslije velikog razvitka tehnike, tehnički mnogo savršeniji i svrsishodniji. Stadion je građen sasvim po starim grčkim uzorima, uzan sa oštrim zavjutcima. Svakako da on sada u tolikoj mjeri ne odgovara zahtjevima modernog sporta, što se i pokazalo na posljednjoj Balkanijadi.

Cijela Grčka je bila kao u nekoj ekstazi i burno je slavila omladinu svih kulturnih nacija, koje su svoju omladinu poslali na Olimpijadu. Najviše simpatija su uživali Švedani. Temperamentnim Grcima imponirali su dostojanstveno mirni Švedani, koji su u to doba slavili kao najveći poborci sporta.

Voda švedske ekspedicije, sada umrli general Blak, morao je više puta izići na balkon hotela i održati govor oduševljenim Grcima. Svakoj pauzi u generalovom govoru iako dobri Heleni ni riječi nisu razumjeli slijedio je burno odobravanje. Ovacije su tako dugo trajale da je general svaki put balkon napustio, a da svoj govor nije ni jedanput završio, kako je sam to poslije pričao. Ne samo on, nego čim se koji Švedanin pojavio na balkonu ili prozoru hotela masa mu je burno klicala. Masa svijeta stalno je bila sakupljena pred hotelom, čekala na to da se Švedani upute na stadion da bi ih sa zastavama ispratila, koje su u svom oduševljenju usput dapače i sa kuća skidali.

Kad su se Švedani poslije utakmica vratili u hotel na počinak, na veliko zaprepašćenje primjeti nekolicina švedskih atleta, da su pokradeni. Spretni džeparari koristeći se velikom gužvom, koja je nastala uslijed ekstatičnog oduševljenja Grka, pokrali su Švedanima iz džepova, kojemu sat, kojemu novac, šta su već toga po džepovima našli. Najviše se ljutio na ovo Claes Wersall. On je istrčao na balkon i na sav glas počeo griditi cijelu helensku ekstazu, zajedno sa njihovim džepararima, da bi dao oduška svome gnjevu na ovaj način. Ali što se dogodilo. Narod nerazumjevši naravno ni riječi od toga, stao mu je burno klicati i što je više Claes Wersal u svojoj srdžbi gridio i gestikulirao, tim su mu više i burnije Grci aplaudirali oduševljeni temperamentnim govorom švedanina. Švedanin je uvidio da tu ne pomaže ništa i morao se uz velikih smijeh svojih kolega povući sa balkona.

Oni su u sebi gajili čvrstu nadu da će Peri i ove godine osvojiti prvo mjesto.

Na dan susreta ove velike borbe publika je već ujutro rano došla na igralište samo da bi dobila karte za ovu važnu utakmicu. Kako karte nisu mogle da se dobiu u preprodaji to je bilo ljudi koji su došli dan ranije i cijelu noć prespavali pred igralištem samo da bi mogli prisustvovati borbi između dva svjetska majstora. Već nekoliko sati pred početak borbe sve karte bile su rasprodane, Sva su mjesta popunjena. Gvozdenе kapije su zatvorene.

Pred početak utakmice nervoza je dostigla vrhunac. Ko će pobijediti? Ko će biti novi prvak svijeta? — pitali su se sportaši cijelog svijeta. Englezi su se nadali da će njihov ljubimac još jednom uspjeti da osvoji titulu prvaka svijeta. Istina oni su očekivali da će se u finalnom susretu sastati dva engleska igrača. Te nade Engleza se nisu ispunile. Nijemac von Kram pobijedio je Ostina Pitanje prvaka svijeta imalo se riješiti između prvaka Njemačke i Engleske. Njemački sportaši su očekivali sigurno da će uspjeti von Kramu ponovo pobijediti Engleza i time osvojiti po prviput ovu titulu Njemačkoj.

Utakmica koja je odigrana pred 7000 gledalaca nije donijela borbu koju je publika od finalista očekivala. Peri je lako pobijedio njemačkog šampiona u tri seta. Ovako laku pobjedu Peri nije nikako očekivao. Istina von Kram je već u prvom setu povredio nogu. Ovu njegovu blesuru Peri je odlično iskoristio i pobijedio ga s rezultatom 6:1, 6:1, 6:0. Ovom pobjedom Peri je opet osvojio titulu svijeta i ujedno revanširao se von Kramu za pretrpljeni poraz u Parizu.

Peri je na turniru igrao odlično. Pobijedio je zaslužen kao i sve svoje dosadašnje protivnike. Svojom fizičkom kondicijom i velikom rutinom, on je još jednom Engleskoj osvojio prvenstvo svijeta u tenisu.

## Odbor za organizaciju olimpijske štafete osnovan je u Subotici

Olimpijske igre u Berlinu započeeće kroz koju nedjelju. Svuda se užurbano radi, jer vrijeme brzo prolazi. Olimpijada će se započeti time da će se donijeti vatra sa Olimpa iz Grčke i njome zapaliti baklja na ulazu stadiona u Berlinu. Kako se Olimp nalazi u Grčkoj, to se ta vatra pomoću baklji mora prenijeti kroz nekoliko država da bi se stiglo u Njemačku. Jedna od tih država kroz koju će protrčati trkač sa bakljom jeste Jugoslavija. Da bi se posao olakšao, cijela staza u našoj državi podijeljena je na manje dijelove i povjerena pojednim odborima da se staraју o njoj. Tako i u Subotici obrazovan je ovakav odbor koji se ima starati o pruži dugoj 93 km., dakle od Vrbasa pa do Horgoša na granici prema Mađarskoj. Ovaj odbor sačinjavaju ova gg.: ing. Kosta Petrović, Andrija Kujundžić (Čiča) i Dragutin Jeger. Da bi povjerenu dužnost što bolje izvršili, oni su se odmah dali na posao. Izišli su na lice mjesta da bi pregledali cestu i da bi ustanovili broj trkača. Do sada su obišli ova mjesta: Mali Beograd 15 trkača, Topola 20, Mali Idoš 10, Sekić 7, Feketić 7—8, Horgoš 15 a Subotica ostali potreban broj. Svaki od ovih trkača prevaliće sa bakljom stazu od 1000 metara. Da li će ta baklja pripasti trkaču ili ne nije nam mogao pozitivno odgovoriti tajnik ovog odbora g. Kujundžić. Da bi ovo štafeto trčanje što bolje uspelo, ovaj odbor odlučio je da će prirediti probno trčanje 18 o. mj. Detaljnije podatke o ovoj stvari iznijecemo u idućem broju, a ko želi može ih dobiti i od tajnika ovog odbora g. Kujundžić Andrije.

## Peri je amaterski prvak svijeta u tenisu za 1936 godinu

Vimbldon, cilj svih tenis igrača bio je ovih dana mjesto borbe gde su se sastali najbolji amaterski igrači svijeta. U Vimbldonu je imala pasti odluka kome će pripasti časni naslov prvaka svijeta u tenisu. Ova titula je ponovo pripala engleskom šampionu Fred Periu, koji je ove godine po treći put osvojio titulu najboljeg među najboljima.

Natjecanje u Vimbldonu osnovano je 1877 godine. Ovo se natjecanje do sada održalo 56 puta. Prvih godina su učestvovali samo muškarci. No 1884 godine prvi put učestvuju i ženske. Za vrijeme ovih godina Vimbldon je bio mjesto gde su se sastajali najbolji teniski igrači svijeta.

Ove godine natjecanje u Vimbldonu očekivalo se sa velikim interesovanjem. Sportaši cijelog svijeta očekivali su borbu na kojoj je imala pasti odluka kome će odati pripasti titula prvaka svijeta. Kao dva najozbiljnija kandidata spominjali su se Nijemac Gotfrid von Kram i Englez Fred Peri koji je prvak Engleske i svijeta u tenisu.

U borbi za prvenstvo svijeta u čemu je ove godine uzelo učešća oko 50 najboljih igrača svijeta. Na natjecanju bili su zastupljeni sportaši sa svih pet kontinenta. Jugoslaviju je na ovom natjecanju zastupao poznati zagrebački teniski majstor Franjo Kukuljević. Međutim on je bio loše sreće. U

singlu je ispaо već u prvom kolu. U dublu je postigao vrlo lijep rezultat. On je sa svojom partnerkom g-đicom de la Balde uspio da se plasira među osam najboljih parova svijeta.

Poslije prednatjecanja u četvrt finale plasirali su se 8 najboljih igrača svijeta i to: Peri, Ostin (Engleska), Von Kram (Njemačka), Kvist, Kraford (Australija), Badž, Alison i Grent (USA).

Rezultati četvrt finala su slijedeći:

Von Kram—Kraford 6:4, 7:5, 6:4

Ostin—Alison 6:1, 6:4, 7:5

Peri—Grent 6:4, 6:3, 6:1

Badž—Kvist 6:2, 6:4, 6:4

Rezultati polu finala su:

von Kram—Ostin 8:6, 6:3, 2:6, 6:3

Peri—Badž 5:7, 6:4, 6:3, 6:4

U finale su se plasirali kao što je bilo predviđeno Nijemac Gotfrid von Kram i Englez Fred Peri. Ovaj susret dvaju najboljih amaterskih igrača na svijetu očekivano se sa velikim interesovanjem. Interesovanje je bilo tim veće što je u zadnjem susretu za nacionalno prvenstvo Francuske, pobijedio je Nijemac von Kram, i to lako, engleskog majstora Peria. Favorit za ovaj susret bio je njemački šampion von Kram. No Englezi nisu izgubili nadu u svog majstora.



## Službeni dio subotičkog kuglačkog potsaveza

### ZAPISNIK

sjednice Upravnog odbora Subotičkog Kuglačkog Potsaveza, održane dne 2 srpnja 1936 god. u prostorijama gostione „Zeleno Drvo“.

Prisutni: Horvacki, Sabanov, Kolesar, Horak, Bošnjak, Buljovčić i Peić.

Ovjerava se zapisnik sjednice UO-a od 4 lipnja 1936 godine.

1. UO usvaja ostavku II. sekretara g. Fuks Franje.

2. Uzima se na znanje izvještaj KK Zrinjski br. 18 od 23 pr. mj., kojim javlja da se preselio u kuglanu g. Neorčić Aleksandra, Prestolonaslednika Petra ulica broj 53.

3. Uzima se na znanje izvještaj KK Zrinjski br. 14. od 11. pr. m., kojim izvještava, da je na svojoj redovnoj godišnjoj skupštini izabrao novu Upravu, Pretsjednik g. Sabanov Ivan, sekretar g. Tumbas Luka.

4. Čita se prijava g. Černik Franje, vlasnika kuglane iz Malog Idoša, protiv igrača KK Sanda. Predmet se upućuje KO-u, radi postupka protiv igrača Gabrića (Sand).

5. Na molbu Subotičkog Zanatlijskog KK br. 40 od 22. pr. m., odobrava se istom odigravanje propagandne utakmice u B. Topoli dne 28 lipnja

6. Na molbu Subotičkog Zanatlijskog KK br. 40 od 30. pr. m., odobrava se istom odigravanje peharnih utakmica od 15. do 19. VII. 1936. g. na kuglani g. Horak Lajče, odnosno g. Marijanović Aleksandra. Poziva se klub, da dostavi Potsavezu spisak klubova koji će učestvovati na ovim peharnim utakmicama.

7. Pošto je upražnjeno mjesto jednog člana u Poslovnom odboru UO imenuje g. Sabo Stevana (KK Pevači) za člana Poslovnog odbora.

8. Uzima se na znanje referat g. Sabanov Ivana, potsaveznog delegata, sa skupštine Jugoslavenskog KS-a, koja je održana dne 21. VI. 1936. g. u Zagrebu.

9. Pozivaju se svi klubovi, da dostave članske legitimacije svojih igrača, koje su izdate, odnosno onih igrača koji su verificirani zaključno do 31. prosinca 1935. g. radi produženja važnosti. Legitimacija će produžiti Potsavez bez naplate takse.

10. Pozivaju se svi igrači, koji su prijavljeni u pojedinačno prvenstveno natjecanje, a još nisu bacali u 2. i 3. kolu, da dodju na dan 8. VII. o. g. na kuglanu g. Horak Lajče u 8 sati na večer 1 prijave se g. Sabanov Ivanu radi bacanja 2. i 3. kola. Oni igrači koji su bacili, a nisu isplatili propisnu taksu, pozivaju se da lično istog dana na kuglani g. Horvat Lajče uplate taksu g. Sabanov Ivanu.

Kolesar Ivan, s. r. sekretar I.

### FINALNE PRVENSTVENE UTAKMICE B TIMOVA

25 lipnja:

Obrtnik—Minerva 154:121, sudija g. Kehalmi.

Poštari—Zvezda 131:125, sudija g. Kolesar.

30 lipnja:

Minerva—Zvezda 138:135, sudija g. Kehalmi.

## Da li znate?..

da se „bezbroj“ kandidata „javilo“ za pretsjedničko mjesto u S. N. P.-u, ali je ta čast pripala našem „najzaslužnijem“ športasu.

da su svi športisti „zadovoljni“ izborom novog pretsjednika, jer je naš šport došao u „sigurne“ ruke.

da se subotički športisti jako boje da Segedinski ne podnese ostavku na svoj položaj, jer bi to bilo pravo ubistvo za naš šport.

da se g. Hadži i ovog puta uvjerio da Segedinski uživa ogromno „povjerenje“ subotičkih športasa.

da su se za novu upravu izjasnili svi „vođeći“ klubovi S. N. P.-a osim „sitnarije“: Ž. A. K., Slavija, S. A. N. D., S. A. K. itd.

da u S. N. P. postoji stroga podjela rada: tajnik — Segedinski, blagajnik — Segedinski, nadzorni odbor — Segedinski, potsavezni kapiten — Segedinski itd.

da je S. N. P. u svemu ispravno i pravilno radio, a to naročito važi za rukovanje blagajnom.

da Segedinski ima puno smisla za diktatora, što se naročito ispoljilo na ovogodišnjoj glavnoj skupštini.

da je Segedinski tako „uvjerljivo“ pobio kritiku g. Jovanovića da su svi stekli uvjerenje da on ima pravo.

da se g. Lauš toliko umorio zauzimajući pretsjednički položaj, da je odmah nakon razrješnice staroj upravi nestao iz sale.

da je prisutna publika strašno „neučtiva“, jer je uvrijedila uglednog športasa g. Kozomaru, koji je poslije toga demonstrativno napustio salu.

da će naročita delegacija uglednih športasa (Segedinski, Ninković, Terzin, Lauš, Avramov, Čosić) otići g. Antunu Faisu da ga zamole da preuzme novu dužnost u upravi Potsaveza.

da je g. Segedinski bio jedini čovjek na skupštini koji je pohvalio rad prvog sekretara i odao mu puno priznanje.

Obrtnik—Poštari 142:140, sudija g. Sigeti.

2 srpnja:

Poštari—Minerva 185:151, sudija g. Ciger.

Zvezda—Obrtnik 149:109, sudija g. Kehalmi.

Poslije završenih prvenstvenih utakmica tabela izgleda ovako:

1. Zvezda	6	4	0	2	844:758	8	(4)
2. Obrtnik	6	4	0	2	864:851	8	(4)
3. Poštari	6	3	0	3	873:825	6	(6)
4. Minerva	6	2	0	4	790:937	4	(8)

## Državno prvenstvo

### B.S.K.—Ljubljana 3:1 (0:0)

Beograd. Gornja utakmica za državno prvenstvo umalo što se nije završila iznenadjenjem. Malo je trebalo pa bi „Ljubljana“ odnijela oba boda B. S. K.-u. Sve do 30 m. drugog poluvremena „Ljubljana“ je vodila sa 1:0. U zadnjim minutima B. S. K. se trgo i odnio pobjedu.

### Slavija (Sarajevo) — NAK 1:1 (1:0)

Novi Sad. Druga utakmica za državno prvenstvo između Naka i Slavije Sarajevo završila se neriješeno. Ovaj rezultat predstavlja malo iznenađenje jer se očekivala pobjeda Naka, pošto on igra na svom igralištu. No Nak je podbacio i popravio se tek u drugom poluvremenu, Slavija je dala odličnu igru. To naročito važi za prvo poluvrijeme. Tada je Slavija bila stalno u polju Naka. U drugom poluvremenu je popustila i Nak joj je isčupao jedan bod.

## Prijateljske utakmice u Zagrebu

### Ferencvaroš — Zagreb 4:2 (2:1)

Gosti iz Mađarske uspjeli su sigurno da tuku zagrebačku reprezentaciju. Oni su pokazali požrtvovanu i tehničku dotjeranu igru. Zagreb je igrao dobro samo u prvom poluvremenu, dok je u drugom popustio i zasluženo izgubio igru.

### Ferencvaroš—Gradanski 1:1 (1:1)

Za ovu utakmicu vladalo je veliko interesovanje. Na igralištu Gradanskog skupilo se oko 5000 gledalaca. Ovoliki broj publike napustio je teren nezadovoljan. Kako Purgeri tako i Ferencvaroš podbacili su.

**Fuks paprika**  
je kvalitativno izvrsna dobiva  
se kod  
**Napredak**  
industrije paprike  
Subotica, Štosmajerova ul. br. 7

Dobra firma -- Dobar aparat -- Dobre snimke **TENER** FOTO OPTIKA SUBOTICA NOVI-SAD

ZIMSKA SALAMA

**KORHTEC**

dobija se u svim njegovim radnjama po cijeni od

**26-- dinara po kilogramu**